



Власть

Председателем Избиркома КБР избран Вячеслав Гешев

(Окончание. Начало на 1-й с.) На заседании говорилось о распределении выделенных Избиркомом КБР средств республиканского бюджета на подготовку и проведение дополнительных выборов депутатов Совета местного самоуправления городского поселения Майский по Пришибскому двухмандатному избирательному округу. Было поддержано открытие бюджетного счета Майской избирательной комиссии и утверждение сметы расходов на избирательную комиссию КБР на подготовку и проведение этих выборов.

новой избирательной системы РФ Уполномоченному по правам человека в КБР Борису Зумуковлю. Бюджет Минюста РФ, предоставляющий ряд лет в избирательной системе, благодарил за высокую оценку своего труда и отметил, что среди государственных органов избирательная комиссия очень эффективна. Председатель несет большую ответственность перед страной и обществом. Он поздравил вновь избранного председателя Избиркома КБР. В работе заседания участвовали Председатель Парламента КБР Ануар Чеченов, его первый заместитель Руслан Жаманов, главный федеральный инспектор по КБР Алексей Вербицкий.

Экономика

Новейшие технологии и научные разработки

Борис БЕРБЕКОВ

В Берлине завершается традиционная Международная выставка «Зеленая неделя-2010». В престижном агрофоруме, который проводится с 1926 года, принимает участие и Кабардино-Балкарская Республика.

ставителями агробизнеса различных форм собственности. Правительство КБР заключило ряд солидных меморандумов, в том числе с такими странами, как Франция, Германия, Италия, Дания и Голландия. В частности, глава администрации Баксанского муниципального района Альберт Кадзюков подписал договор с известной австрийской фирмой «Энгель», в рамках которого на бакинской земле будет сооружен современный завод по производству экологически чистых пластмассовых контейнеров для сбора и хранения плодовоовощной продукции. Достигнута договоренность о закупке в Германии злитных яков, адаптированных к условиям альпийского высокогорья. В ответ на вопрос по данному вопросу приняли участие министр сельского хозяйства и продовольствия КБР Тембулат Эрженов, на Натальекомском митинге по инвестициям Тимур Махов, председатель Комитета Парламента КБР по аграрной политике и земельно-лесной политике Гамидов и другие. В заключение организаторы отметили, что в будущем году повторности нашей экспозиции придали зажиточные национальные танцы в исполнении virtuozов прославленного Государственного ансамбля «Кабардинка».

Актуально

Доступные и комфортные дома для молодых сельчан

(Окончание. Начало на 1-й с.) В рамках газовой программы сети теплоточных трех сельских поселений увеличились еще на одиннадцать километров, в 15 селах вводятся новые трубопроводы. В довершение к этому в поселении «Алтан» в рамках программы по созданию комфортных условий жизни на территории села КБР на развитие села на социальное развитие села КБР на сумму 220 млн. 400 тыс. руб. Всего в рамках осуществления мероприятий Госпрограммы

развития сельского хозяйства в аграрный сектор республики вложено один миллиард, 100 миллионов рублей. Такие инвестиции со стороны государства сельское хозяйство Кабардино-Балкарии прежде не знало. Приятно осознавать, что, несмотря на финансовый кризис, руководство республики настроено продолжить реализацию данной программы в полном объеме, а также увеличить объемы финансирования этих статей расходов.

Мы часто бываем в домах молодых семей, которые приобрели жилье при поддержке государства, - говорит Татьяна Сидорук, - и всегда приятно видеть радость новоселов, их родителей и родственников. Самое главное, собственный дом придает всегда уверенность в завтрашнем дне, стимулирует желание трудиться на

земле, стремление наладить собственный агробизнес. Комфортный и доступный дом для молодой сельской семьи - это не только крыша над головой. Это устойчивая и крепкая семья, в которой дети вырастут в достатке и благополучии. В свою очередь для общества - это экономическая, социальная и демографическая стабильность и процветание.

АПК

Многообещающая зима Малкинского конезавода

(Окончание. Начало на 1-й с.) Особая гордость завода - восемь жеребцов-производителей кабардинской породы: Аркан (линия Атлас), Лескен (линия Дара), Ферзь (линия Фиолета), Закал (линия Зурбаба), Арсенал и Браслет (линия Аргамак), Игрок (линия Истрика). Главный носитель генов, жеребец с поистине золотой кровью - 20-летний Адыгез (линия Артамак), чемпион КБР, несмотря на преклонный по лошадиным меркам возраст, в отличной форме.

Результатом преобразований стали первые успехи. Впервые за последние десятилетия на заводе начались испытания кабардинских лошадей. Недавно проведен первый из шести заплывов на чемпионате национальных конных пробов для выявления лучших «спортсменов» лошадей, которые могут пройти отбор для участия в чемпионате в национальных дистанционных конных пробах.

Харий Кокос с работниками тренотделения (слева направо) Ахмедом Кушковым, Ахмедом Кушковым и Мусой Кумуковым.

Не отстает и скаковое отделение. На Натальекомском митинге содержится 16 лошадей чистокровной верховой породы. В новом скаковом сезоне ожидается дебит пяти скаковых дуэтов как зарубежной, так и отечественной селекции. Больше надежды заводчане возлагают также на трехлеток победителя Пробного приза

Француза, победительницу Осеннего приза Согитту и Наталу Ариэлу. Все они быстро прогрессируют в руках опытного мастера-тренера Вячеслава Турнева. В главный капитал завода люди. Это их знания и опыт, большая работоспособность и любовь к делу являются залогом будущих успехов. В штате завода 34 человека, 21 семья в селе Приречное, где расположен завод, получают здесь стабильный и солидный заработок. Возрождение завода вселяло заряд оптимизма в опытных конников: старейшего ветеринарного врача Аюса Кашева, Руслана Хамизова (отделение жеребцов-производителей), начальника конной ча-

сти Олега Жукова, бригадира маточного табуна Амура Тлеужева, Хаюса Курбанова, братьев Зурбаба и Алибека Уркуковых. Наступившего 2010 года на заводе ждут громких побед на скаковых дорожках страны и удачного выступления в дистанционных конных пробах.

К 65-летию Великой Победы

Иван ПОИШУК

Не долина смерти, а долина жизни

Летом 2007 года меня неожиданно пригласили в наш краеведческий музей. Там познакомили с группой, приехавшей из Германии. Моложавый подполковник сказал, что является одним из руководителей германского комитета «Эдельвейс», старшего среди ветеранов войны. Он предложил мне поехать в Берлин, чтобы увидеть могилы своих одноименных дивизий. Меня поразили подполковник, который беседу начал славом: «Ваш великий полководец сказал, что война не закончится, пока не будет покорен последний убийчий солдат».

Он рассказал, что их комитет работает над тем, чтобы проклятия войны 1941-1945 годов быстрее закончились. Они хотят увидеть найденные останки погибших немецких солдат и предать их земле по-человечески. Был солдат дивизии, участвовавший в боях на перевале, где обморозил ноги, сел рядом со мной, взял мою руку и не отпуская до завершения нашей беседы. Я не знал, где могили эдельвейсовцев, но на карте показал места боя, где следует искать захоронения убитых солдат. Недалеко от жигерей Терек усадьба является одним из пунктов №3 захоронено десятка два немецких солдат. Руководитель поисковой группы Андрей Степановский и Германские дивизии Камиде они нашли останки советских и немецких воинов. Известно, что дом №10 на проспекте Ленина стоит на месте бывшего русского кладбища. Знают ли об этом в Румынии?

Уверен, что разрешение открытия кладбища бывших наших врагов, потомки которых прокляли фашизм и извинились перед нами, позволит нам забыть о войне, нанесенные нами гитлеровской армии, послужит укреплению мира и взаимопонимания между Россией и Германией, для которой прошли в Натальекомском районе, исполнять завещание полководца России невозможным. Нельзя похоронить сапера моей дивизии 151-й дивизии Мессерла Газарна, членой своей жизни возвращавшего железнодорожный мост у станции Котляревская, нельзя похоронить саперов отделения Мамкина, которые погибли при мирноивании мостика в селе Дейком. От взрыва противотанковой мины от них не осталось и следа. Останки солдат, погибших при форсировании Днепра, Днестра, Дуная и других рек, а их были десятки тысяч.

Хочется надеяться, что их отряд пополнился новыми знаниями, и они с помощью старожил и местных властей найдут останки воинов, погибших при защите Кабардино-Балкарии. Ведь их было очень много. На пятый день сражения в Германские дивизии 281-го стрелкового полка майор Андрей Семенов (болгарин Янко Митев) в своем блокноте записал: «На передовой осталось 252 стрелка. Следует напомнить, что в начале сражения на рубеже реки Курп на передовой полка было более полутора тысяч солдат. И гитлеровцы несли огромные потери. Малашев Терен в книге «Битва за Кавказ» написал: «В боях на южном берегу Терек гитлеровцы потеряли более 18 тысяч солдат и офицеров, 364 полных и соевенных танка». Это район от гитлеровцев стал долиной смерти. Хочется, чтобы эта долина навсегда стала долиной жизни и памяти.

...Благородным делом заняты

Безопасность

Борьба с преступностью требует наступательности

(Окончание. Начало на 1-й с.) Характеризуя работу криминальной милиции, министр высказался за повышение активности в борьбе с бандитизмом. Излишняя осторожность недопустима и оборачивается потерями личного состава. Ряд серьезных наречений высказано в связи с затягиванием сроков начала работы Эльбурского отделения милиции. Говоря о необходимости оздоровления криминальной ситуации в районе, министр особо остановился на проблемах совершенствования работы следствия. Он не исключает возможности, когда при снижении нагрузки на подразделение ухудшается качество следствия. Нельзя признать достаточным и усилие кадрового аппарата, отвлекающего за собой значительную часть средств личного состава, создавая не обходимую морально-психологическую климат.

Юрий Тончак привел данные социологических исследований, проводившихся в районе специалистами Нальчикского филиала Краснодарского университета МВД РФ. Индекс доверия населения в отношении милиции составил 51 процент. Этот показатель должен стать отправной точкой для дальнейшего укрепления взаимодействия населения и органов внутренних дел. Министр представил личному составу нового главного куратора отдела внутренних дел, заместителя ми-

Ваш адвокат

От кредитора уйти почти невозможно

Татьяна ПСОМИАДИ

«Требуется ли согласие супруга при залоге в обеспечение кредита в банке. Если его нет и не будет в период обращения взыскания, как может поступить суд?»

Прежде всего следует знать, что владение, пользование и распоряжение общим имуществом супругов осуществляется на основании соглашения. Для совершения сделки, которая в соответствии с действующим законодательством подлежит нотариальному удостоверению, необходимо получить нотариальное согласие другого. В противном случае супруг, чье право влпаете требуется выделение доли супруга - должника, которая ему причиталась бы при разделе всего имущества. Однако в судебном порядке взыскание может быть обращено лишь на имущество того из супругов, кто от своего имени совершал сделку. В случае его ограниченности кредитор вправе требовать выделение доли супруга - должника, которая ему причиталась бы при разделе всего имущества.

Ст. 45 СК РФ предусматривает, что взыскание может быть обращено лишь на имущество того из супругов, кто от своего имени совершал сделку. В случае его ограниченности кредитор вправе требовать выделение доли супруга - должника, которая ему причиталась бы при разделе всего имущества. Однако в судебном порядке взыскание может быть обращено лишь на имущество того из супругов, кто от своего имени совершал сделку. В случае его ограниченности кредитор вправе требовать выделение доли супруга - должника, которая ему причиталась бы при разделе всего имущества. Однако в судебном порядке взыскание может быть обращено лишь на имущество того из супругов, кто от своего имени совершал сделку. В случае его ограниченности кредитор вправе требовать выделение доли супруга - должника, которая ему причиталась бы при разделе всего имущества.

Республика

С благодарностью к терчанам

Ирина БОГАЧЕВА

Герман Замбатов приехал в редакцию «КБП» из Терек, чтобы рассказать об истории, случившейся с его товарищем в прошлом году. Этим, которые испытали в тот период житель Северной Осетии, армянин по национальности, Виталий Клиничев, не улеглись в его душе до сих пор. Семья Клиничевых отправилась на Украину на свадьбу дочери. Проехать в машине пришлось по нескольким регионам России и соседнего государства. По пути туда и обратно на протяжении, связанное с организацией семейного торжества, оказалось не здоровое состояние Азедвеева. В свое время на выезде у Терек пришлось совершить вынужденную остановку - оказались проколоты сразу два колеса. Во время осмотра мужчина почувствовал себя плохо, как позднее выяснилось, случился инсульт.

Остановив проезжавшую машину, друзья поспешно поехали в больницу. Незнакомцы быстро доставили Виталия в районную больницу. Врачи немедленно поместили Клиничева в отделение реанимации и интенсивной терапии. «Летали вокруг меня, как бабочки», - вспоминал позже он. Супруга и дочь были рядом

с ним, а украинский язык остался с машиной на трассе. К нему подошли двое сотрудников ГАИ, успокоили, обратили внимание, помогли поставить автомобиль «на ноги», сопроводили пассажира и транспортное средство до райбольницы. Супруга Виталия Азедвеева пыталась отблагодарить всех, кто оказал помощь пациентам в беду путником, но в ответ только слышала: «Вам вы же обиделись? Неужели вы думаете, что мы помогаем из-за денег? Пусть не случится ни с кем беда, но если она все же произойдет, люди должны отойти к другу к другу по-человечески».

Здоровье

В подарок - лечебный аппарат

личными хроническими заболеваниями. Аппарат имеет сложную структуру с пробой оказывать действие по проверке, испытанию, сертификации и внедрению в медицинскую практику лечебного аппарата, который как считает автор, намного эффективнее имеющихся аналогов. По мнению специалистов Минздрава КБР, предложенная технология по образованию и управлению человека, которая имеет интерес, т.е. среди различных методов телового воздействия на организм большое место занимает парадинамическое.

На аппарат Х. Шорова техническая документация пока отсутствует, он готов подарить идею и саму конструкцию тому, кто заинтересован в аппарате и сможет оформить необходимую документацию. Министерство здравоохранения КБР готово рассмотреть вопрос о внедрении аппарата в практику. Х. Шорова желает на его использование в установленном порядке.

Ирина ПЕТРОВА

Хасан Шоров - пенсионер, но он не из тех, кто предпочитает пассивность. У него, инженера по образованию, и увлечения связаны с техникой. Некогда лет назад он сконструировал аппарат, который может применяться для парадинамического воздействия на организм человека. Аппарат Х. Шорова желает на его использование в установленном порядке.

Опрос



Какие надежды вы связываете с созданием Северо-Кавказского федерального округа?

Людмила Федченко, заместитель председателя Общественной палаты КБР:

Александр Хлопонин - молодой политик, но он заявил о себе как сильный управленец. Надеюсь, полномочия, которыми его наделил Президент страны, позволят ему прежде всего помочь республикам Северного Кавказа повысить уровень социально-экономического развития, включая существенное снижение уровня безработицы. Думаю, что он будет уделять особое внимание борьбе с коррупцией и жестко контролировать деятельность правоохранительных структур по борьбе с преступностью, прежде всего с терроризмом, а не только по организации антитеррористической комиссии федерального округа.

Марк Расторгуев, актер: Я связываю это прежде всего с быстрым окончанием строительства Дворца театров и использованием его по назначению. Надеюсь также, что увеличится финансирование в сфере культуры, а не только в образовании и здравоохранении, что тоже, очень хорошо.

Ирина Марьяш, председатель Комитета по экономической политике, собственности и предпринимательству Парламента КБР:

Уверена, что создание Северо-Кавказского федерального округа воспринято всеми с поддержкой и пониманием. Хочется верить, что это позволит расширить инвестиционные возможности республики и на этом фоне повысить достигнутые за последние годы в КБР положительные результаты в социально-экономическом развитии.

Оксана Баева, служащая: Не знаю. Я никаких иллюзий не питаю по этому поводу. Единственное, что могу сказать, мне обидно, что Адыгеев не был в числе избранных. Мы знаем, что все это формальности.

Лейла Ногомова, начальник управления образования администрации Зольского района:

Создание КСФО восприняла положительно. Кому не нравятся особые отношения к себе? Считаю, что создание нового округа позволит решить конкретные задачи социально-экономического развития округа, в частности, будет способствовать появлению новых рабочих мест и трудоустройству молодежи.

Ирина Гожьева, домохозяйка: Я не связываю с этим изменения решение каких-либо важных задач. Какими, так и будем жить. Мой округ - это моя семья.

Мухамдин Нагоев, руководитель «Общественного театра Мухамдина Нагоева»: Когда бюрократическая система начинает работать цивилизованно - это хорошо.

Олег Назаров, директор ОАО: Мне кажется, что дело должно идти с централизации власти и созданием северокавказской губернии, которая будет в этом виде войти в ЮФО и будет по размерам сопоставима с другим субъектами РФ. Как у любого явления, будут как положительные, так и отрицательные последствия.

Жанна Кажарова, координатор митровского движения по КБР «Детский фонд ЮНИСЕФ ООН»: Надежду на создание у нас международного лагеря по типу всемирского лагеря «Орленок», который действует крутой год.

Али Созаев, пенсионер: Сложно сказать. Меня привлекает постоянство. Поэтому любые перемены и изменения воспринимаю с осторожностью.

Александр Гушин, президент клуба «Стальной причал»: Считаю, что это даст толчок к развитию регионов, входящих в округ.

Ахмед Машуков, предприниматель: Я не знаю, как относиться к этому. То радует, то ли огорчает. Будем считать, что все что ни делается, к лучшему.

Лидия Хачетлова, Мисс КБР-2008: Хочется верить, что сделано это не напрасно, и создание округа будет способствовать стабилизации обстановки в регионе.

Олеся Токлуева, бухгалтер: Чем меньше регионов в округе, тем легче руководителю выиграть в проблеме кадра. А что касается Александра Хлопонина, он производит впечатление человека порядочного и энергичного. Поэтому ожидаю только положительные перемены.